МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ 

КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ ПО КУРСУ
Контрольная работа – индивидуальная зачетная работа студента заочной формы обучения. Она является формой контроля знаний, полученных во время аудиторных и самостоятельных занятий.

Цель написания контрольной работы – систематизация, закрепление и расширение знаний на основе самостоятельного изучения специальной литературы, а также приобретение практических навыков принятия управленческих решений на основе данных о затратах организации.

Срок сдачи и /или защиты контрольной работы предшествует сроку итогового контроля (экзамену, зачету) по данной дисциплине.

Работа представляется в печатной или письменной форме на листах формата А4. Объем работы должен составлять 20-25 печатных листа (шрифт 14, интервал 1,5). В контрольной работе рассматриваются теоретические вопросы в области управления издержками, а также практические задачи и методы их решения.

План написания теоретической части контрольной работы согласовывается с руководителем. В данном случае предлагаются готовые планы работ по вариантам. Изложение материала должно быть последовательным (в соответствии с планом работы), логичным и четким. Текст должен быть написан без орфографических и синтаксических ошибок. Цитаты из литературных источников должны быть оформлены соответствующим образом, с обязательной ссылкой на источник. Изложение лучше вести от третьего лица.

Во второй части работы студент должен показать практические навыки решения конкретных задач в области управления издержками, используя при этом учебные пособия, монографии, методические разработки, нормативные акты, а также личные знания, наблюдения, опыт, полученные во время аудиторных занятий.

Руководитель контрольной работы оказывает необходимую помощь, консультирует, осуществляет контроль за работой студента.

Работа допускается к защите, если она соответствует следующим требованиям:

- содержание работы соответствует заявленной теме;

- соблюдены правила оформления работы;

- практические задачи решены верно.

Если указанные условия не соблюдены, то работа возвращается студенту на доработку
Вариант 1
1. Необходимость управления затратами на промышленном предприятии.

2. Процедура распределения накладных затрат.

Задача 1.
Известно, что основными видами продукции компании «Папа Карло» являются:

· Плетеная мебель и предметы домашнего обихода (коробки, корзины, абажуры для ламп)

· Деревянные скамейки, столы, стеллажи, ящики для оборудования

· Лопаты, грабли, тяпки, совки

· Парниковые рамы (совместно с иностранным партнером).

На регулярной основе осуществляются закупки всех видов древесного сырья в расположенном неподалеку лесхозе. Имеется собственный автомобиль для перевозки заказов покупателям и в магазины.
Требуется:
1. выделите основные функции и подсистемы компании.

2. сформулируйте систему целей компании.

3. сформулируйте условия, при которых смена внешних обстоятельств должна будет повлечь за собой изменение системы целей компании.

4. обсудите, какие события внутри самой компании могут повлечь за собой изменение ее целей.

5. предложите схему организационной структуры компании

6. выделите основные внешние и внутренние факторы, оказывающие влияние на деятельность и результативность компании.

Задача 2
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов ФИФО.

2. Определите валовую прибыль при использовании метода оценки запасов ФИФО.

Задача 3
Используя метод высокой и низкой точек, метод дисперсии произведите разделение затрат на содержание и эксплуатацию оборудования. Релевантный диапазон составляет от 350 до 650 машино-часов:

	месяц
	Машино-часы
	Затраты, тыс.руб.

	Январь
	400
	180

	Февраль
	575
	215

	Март
	350
	170

	Апрель
	475
	195

	Май
	550
	210

	Июнь
	650
	230


Вариант 2
1. Управленческий учет как инструмент управления затратами предприятия.

2. Ценообразование продукта по формуле «себестоимость плюс» (метод поглощения, метод вклада).

Задача 1
Предприятие производит комплекты постельного белья и подушки. Производство организовано в трех производственных цехах и двух обслуживающих (склад сырья и отдел технического обслуживания производства). Управление предприятием осуществляет администрация.

Технологический процесс организован в две стадии – раскрой материала и пошив изделий. Имеются следующие данные о затратах предприятия на плановый период (у.е): 

	Статья затрат
	всего
	цех раскроя
	цех кпб
	цех подушек
	склад сырья
	ОТО
	Адм.

	ЗП вспомогательных рабочих
	147200
	6400
	19500
	20100
	41200
	15000
	45000

	Вспомогательные материалы
	54200
	5300
	4100
	2300
	-
	23800
	18700

	Амортизация оборудования
	84200
	31200
	17500
	24600
	2500
	5000
	3400

	Электроснабжение
	31700
	
	
	
	
	
	

	Отопление и освещение
	13800
	
	
	
	
	
	

	Аренда
	14400
	
	
	
	
	
	

	Страхование здания
	13500
	
	
	
	
	
	


Кроме того, имеются следующие данные по предприятию:

	Площадь полов, кв.м
	30000
	8000
	10000
	7000
	1500
	1000
	2500

	Расч. потребление эл.энергии, %
	100
	17
	38
	32
	3
	2
	8

	Труд осн. рабочих, час.
	112000
	7000
	48000
	57000
	
	
	

	Работа машин, час.
	87000
	2000
	40000
	45000
	
	
	

	Доля стоимости материалов, %
	100
	62,5
	12,5
	12,5
	-
	7
	5,5


Требуется:
1. Рассчитать плановые ставки распределения накладных затрат для каждого из трех производственных подразделений, используя соответствующую базу.

2. Рассчитать себестоимость комплекта постельного белья, если известно, что стоимость основных материалов для его изготовления 10 у.е., а его изготовление требует 0,2 часа работы закройщика, 0,5 часа работы на швейном оборудовании. Нормативное время работы швеи – 0,6 часа. Почасовые ставки оплаты труда закройщиков – 13 у.е./час, швей – 11 у.е./час.
Задача 2.
Руководство туристического комплекса в последнее время испытывает трудности с информационным обеспечением принятия управленческих решений, касающихся текущей деятельности. Генеральный директор на совещании руководителей отделов и служб туристического комплекса заявил: «Всем сотрудникам и руководителям необходимо ежедневно сообщать начальнику отдела управленческого учета абсолютно всю информацию о деятельности комплекса. В свою очередь, начальник этого отдела должен предоставлять менеджерам на всех уровнях все сведения, необходимые для выполнения ими своих обязанностей».
Требуется:
1. Обсудите, возможно, ли выполнение данных установок буквально. Если да, то, к каким последствиям для организации это может привести на самом деле? Если нет, то почему?

2. Составьте служебную записку генеральному директору от лица начальника отдела управленческого учета, в которой поясните возможности и ограничения систему управленческого учета для решения задач, поставленных на совещании руководителей отделов и служб комплекса.

Задача 3
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов ЛИФО.

2. Определите валовую прибыль при использовании данного метода оценки запасов. 
Вариант 3
1. Классификация затрат для целей управления.

2. Ценообразование нового продукта.
Задача 1
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов по средневзвешенной.

2. Определите валовую прибыль при использовании данного метода оценки запасов.

Задача 2
Компания распределяет накладные расходы пропорционально отработанному

оборудованием времени. Известны следующие данные за период:

плановые накладные расходы (тыс. руб)






156000

фактические накладные расходы (тыс. руб)





187200

плановое время работы оборудования (час)





130000

фактическое время работы оборудования (час)





120000

Требуется:
1. Величину ставки распределения накладных расходов на 1 час работы оборудования;

2. Величину дефицита или избытка возмещения накладных расходов за период.

Задача 3
Предприятие специализируется на выпуске одного вида продукции. За год реализуется 1000 шт. продукции по цене 3000 руб. за единицу. Совокупные переменные затраты на выпуск составляют 2 000 тыс. руб., постоянные затраты — 500 тыс. руб.

Требуется:
1. Найдите точку критического объема выпускаемой продукции. Определите объем производства в точке безубыточности.
2. Рассчитайте маржинальный и чистый доходы на весь выпуск и единицу продукции.
3. Постройте график прибыли (рентабельности). Укажите области чистой прибыли и чистых убытков.
4. Обозначьте приемлемый диапазон объемов производства исходя из расчета зоны безопасности.
Вариант 4
1. Типы поведения затрат в зависимости от изменения уровня деятельности. Методы деления затрат на постоянные и переменные.

2. Сущность калькулирования. Классификация систем калькулирования себестоимости.

Задача 1
Предприятию необходимо принять решение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказаться от их создания.

В качестве информации для принятия решений служат следующие данные (руб.):

Выручка от реализации




4 000 000

Количество единиц товаров



2 000

Продажная цена (за единицу)


2 000

Торговые издержки

Расходы на рекламу




480 000

Содержание персонала, занимающегося

сбытом продукции




320 000

Командировочные расходы



240 000

Арендная плата за торговые помещения


600 000

Предусмотрено увеличить:

расходы на рекламу




на 10%

арендную плату за новые торговые помещения
на 20%

командировочные расходы на


на 5%

Требуется:
Объем реализации на новых рынках сбыта составит 500 шт.; продажная цена остается без изменений; прогнозируемая величина переменных издержек производства составляет 900 руб. за единицу.

1. На основании финансового отчета определите пропорцию между переменными и постоянными расходами, если условно принять прогнозируемые переменные издержки за фактические данного периода. Определите маржинальный и чистый доходы.

2. Постройте график безубыточности производства, определите объем производства в точке безубыточности, величину балансовой прибыли до открытия новых рынков сбыта продукции.

3. Определите точку безубыточности в связи с открытием новых рынков сбыта при изменении:

1) объема производства;

2) увеличения постоянных затрат.

4. Дайте заключение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказе от их создания.
Задача 2
Фирма производит два продукта: модели «стандарт» и «люкс».






Стандарт
Люкс
Продажная цена ед., р.


200

300

Переменные издержки на ед., р.

160

210

Производственная мощность – 10000 час. За один час можно изготовить 5 единиц модели «стандарт» или 3 единицы модели «люкс». 
Какому продукту уделить особое внимание?
Задача 3
Определить к какой из указанных категорий относятся перечисленные ниже затраты:

	затраты
	постоянные
	переменные
	Условно-постоянные
	Условно-переменные

	Труд основных производственных рабочих
	
	
	
	

	Амортизация машин и оборудования
	
	
	
	

	Плата за аренду предприятия
	
	
	
	

	Смазочные и др вспомогательные материалы
	
	
	
	

	Расходы на рекламу
	
	
	
	

	Расходы на обслуживание машин и оборудования
	
	
	
	

	Заработная плата администрации предприятия
	
	
	
	

	Лицензионные платежи (роялти)
	
	
	
	

	Затраты на лицензирование некоторых видов деятельности компании
	
	
	
	

	Затраты на электроэнергию в производственных цехах
	
	
	
	


Вариант 5
1. Позаказный метод определения себестоимости.

2. Процесс управления производственными издержками.

Задача 1
Предприятие производит несколько видов замороженных полуфабрикатов. В структуру предприятия входят:

Цех ручной лепки пельменей и вареников.

Цех выпуска блинчиков на автоматической линии.

Цех теста.

Цех упаковки, осуществляющий автоматическую расфасовку продуктов, а также доставку заказов мелкооптовым покупателям.

Администрация, включающая отдел сбыта.

У всех категорий работников оплата труда повременная, за исключением лепщиков в цехе ручной лепки, у которых оно сдельная.

Требуется:
Классифицируйте следующие виды затрат по категориям и направлениям учета.

	затраты


	основные
	накладные
	переменные
	постоянные
	Условно-постоянные
	Условно-переменные

	Мука
	
	
	
	
	
	

	Соль
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата лепщиков
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата операторов автоматической линии цеха блинчиков
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата цеха упаковки
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата администрации
	
	
	
	
	
	

	РЭСМО в цехах пельменей и блинчиков
	
	
	
	
	
	

	РЭСМО в цехе упаковки
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия на технологические нужды в цехе пельменей
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия  на технологические нужды в цехах блинчиков и теста
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия на технологические нужды в цехе упаковке
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата мастеров в цехах пельменей, блинчиков, тары
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата мастеров в цехе упаковке
	
	
	
	
	
	

	Оргтехника
	
	
	
	
	
	

	Комиссионное вознаграждение дилеров отделе сбыта
	
	
	
	
	
	

	Реклама
	
	
	
	
	
	

	Потери от брака
	
	
	
	
	
	

	Амортизация производственного оборудования в цехах пельменей, блинчиков, тары
	
	
	
	
	
	

	Расходы на транспортировку продукции
	
	
	
	
	
	


Задача 2
Составьте сравнительные отчеты о прибыли за каждый месяц по методу: полного распределения затрат; маржинальной калькуляции, если предприятие производит и реализует один вид продукции. Исходные данные приведены в следующей таблице:
	
	Ед. изм.
	Январь
	Февраль

	Реализация
	шт.
	1000
	1200

	Производство
	шт.
	1500
	1000

	Цена
	руб.
	130
	130

	Переменные производственные расходы на единицу продукции
	–
	70
	70

	Фактические постоянные производственные накладные расходы
	–
	46 000
	46 000

	Постоянные административные расходы
	–
	20 000
	20 000


Задача 3
Фирма по производству мебели имеет три производственных подразделения (цеха 1,2,3) и два обслуживающих (А, Б). Изделия, в ходе изготовления проходят последовательную обработку во всех производственных цехах. Общие нормативные накладные затраты (тыс. руб):

Аренда






12800

Страховка оборудования



6000

Затраты на телефон




3200

Амортизация





18000

ЗП контролеров





24000

Коммунальные услуги




6400
Итого






70400

	
	Цех 1
	Цех 2
	Цех 3
	А
	Б

	Площадь помещения, кв.м
	3000
	1800
	600
	600
	400

	Стоимость оборудования, тыс.руб
	24000
	10000
	8000
	4000
	2000

	Время работы основных рабочих, час
	3200
	1800
	1000
	
	

	Почасовые ставки ЗП, тыс.руб/час
	3,8
	3,5
	3,4
	3,0
	3,0

	Накладные затраты по подразделению, тыс.руб
	2800
	1700


	1200
	800
	600

	Распределение затрат обслуживающего подразделения, А%
	50
	25
	25
	
	

	Распределение затрат обслуживающего подразделения, Б%
	20
	30
	40
	10
	


Требуется:
1. Составить бюджет накладных затрат для каждого подразделения. Обосновать выбор баз распределения.

2. Рассчитать ставки распределения накладных затрат для производственных подразделений. Обосновать выбор баз распределения.

3. На предприятие поступило два заказа. При этом расход прямых материалов на заказ №1 : цех 1 – 20 тыс. руб, цех 2 – 12 тыс.руб, цех 3 – 10 тыс.руб; на заказ №2 : цех 1 – 16 тыс. руб, цех 2 – 10 тыс.руб, цех 3 – 14 тыс.руб. Трудоемкость выполняемых работ для заказов №1 и №2 по цехам одинакова. Рассчитать совокупные производственные затраты на каждый заказ.

4. Рассчитать цену реализации каждого заказа, если процентная надбавка составляет 25%.

Вариант 6
1. Попередельный метод определения себестоимости.

2. Гибкие бюджеты как инструмент контроля.

Задача 1
Компания Б занимается производством и реализацией мебели. Имеются следующие данные за текущий  и плановый  периоды:

	Показатели, руб.
	Текущий период
	Плановый период

	Сырье и материалы
	910000
	1000000

	Топливо и энергия на технологические цели
	76000
	80000

	Покупные изделия и полуфабрикаты
	374000
	380000

	Амортизация производственного оборудования
	47000
	51000

	Заработная плата производственных рабочих
	172800
	192500

	Отчисления на социальное страхование и обеспечение
	?
	?

	Подготовка и освоение производства
	17200
	17200

	Содержание и эксплуатация машин и оборудования
	26000
	28500

	Содержание цехового персонала
	5600
	56000

	Аренда административного здания
	93000
	95000

	Услуги охраны предприятия
	45000
	45000

	Прочие услуги
	28000
	28000

	Выручка от реализации
	3247000
	3300000


Требуется:
1. Составить смету затрат на производство в разрезе экономических элементов на текущий и плановый периоды. 

2. Произвести экономический анализ структурных изменений. Определить их возможные причины.
Задача 2
Требуется классифицировать издержки в соответствии с терминологией:

1. Комплектующие изделия в сумме 1500 р. на единицу оборудования.

2. Оборудование комплектуется сборщиками за 800 р. на единицу.

3. Контролеру, наблюдающему за процессом, платят 10000 р. в год.

4. Стоимость электроэнергии 2 р. за машино-час.

5. Амортизация оборудования составляет 20000 р. в год.

6. Зарплата президента компании 50000 р. в год.

7. Компания тратит 250000 р. в год на рекламу.

8. Персонал коммерческого центра получает 600 р. за проданную продукцию.

9. Вместо изготовления оборудования компания может сдавать в аренду помещения за плату 500000 р. в год.

Задача 3
Используйте метод дисперсии и метод наименьших квадратов для деления издержек по содержанию и ремонту помещений. Релевантный диапазон составляет от 2900 до 7800 часов прямого труда:

	Месяц
январь

февраль

март

апрель

май

июнь

июль


	Прямой труд, часы
3200

2900

4500

4600

6600

7800

7600
	Издержки, тыс. р.
420

340

610

620

880

1100

925




Вариант 7
1. Партионный метод определения себестоимости.

2. Принятие решений о замене или ремонте оборудования на основе данных управленческого учета.

Задача 1
Фирма оказывает услуги по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств. На планируемый период имеются следующие данные:

	
	Ремонт
	Технический осмотр
	Замена масла
	Администрация

	Площадь, кв.м.
	4000
	3500
	2000
	500

	Численность сотрудников, чел.
	20
	15
	10
	5

	Расходы на оплату труда, тыс.руб.
	3000
	2400
	1800
	800

	Время работы оборудования, час.
	2000
	6000
	4000
	0

	Количество ремонтов
	600
	0
	0
	0

	Количество тестов
	0
	7000
	0
	0

	Количество заказов на запчасти
	1500
	0
	2500
	0


Плановая величина накладных расходов (тыс.руб):

Ремонт









200

Техосмотр









240

Замена масла









220

Администрация








300

Обслуживание оборудования






20

Вспомогательные материалы






100

Затраты по заказу зап. частей






160

Аренда









300

Освещение и отопление







120

Прочие административные расходы





300

В планируемом периоде предприятию предстоит выполнить два заказа:

	
	Заказ 1
	Заказ 2

	Стоимость запчастей, руб.
	2000
	0

	Прямые расходы на оплату труда, руб.

- ремонт

- техосмотр

- замена масла
	1000

400

200

400
	800

100

200

500

	Заказы запчастей
	1
	0

	Использование оборудования, час
	0,5
	4


Требуется:
1. Рассчитать единую ставку распределения накладных расходов на базе прямых расходов на оплату труда на планируемый период.

2. Рассчитать ставки распределения накладных расходов на базе прямых затрат на оплату труда для каждого из производственных центров ответственности.

3. Рассчитать себестоимость заказов двумя способами: с использованием единой ставки распределения накладных расходов и с использованием ставок распределения накладных расходов по подразделениям.

Задача 2
Используйте метод высокой и низкой точек, метод дисперсии для деления расходов на содержание и эксплуатацию оборудования. Релевантный диапазон составляет от 350 до 650 машино-часов:

	Месяц
	Машино-часы
	Издержки, тыс. р.

	январь

февраль

март

апрель

май

июнь

	500

675

450

575

650

750

	200

235

190

205

230

250



Задача 3
Петр планирует предпринимательскую деятельность по продаже сувениров на ярмарке. Средняя продажная цена 17,5 р. при средней закупочной цене 10,5 р. за единицу. Аренда палатки обойдется в 850 р.

1. Каков уровень безубыточности?

2. Как изменится безубыточность, если арендная плата за палатку вырастет на 50 % ?

3. Как изменится безубыточность, если удается повысить продажную цену на 10 % ?

4. Как изменится безубыточность, если закупочная цена вырастет на 20%?

5. Каков предельный объем продаж для получения желаемой прибыли 450 р. в неделю?

6. Покажите на графике, какие операционные прибыли следует ожидать для разных уровней деятельности.

Вариант 8
1. Калькуляция по полным затратам.

2. Определение бюджета. Функции бюджетирования.

Задача 1
На протяжении девяти месяцев в госпитале принято следующее число Х-лучей с соответствующими издержками:

	Месяцы
	Принятое число

Х-лучей
	Издержки, тыс. руб.

	Январь
	6250
	28

	Февраль
	7000
	29

	Март
	5000
	23

	Апрель
	4250
	20

	Май
	4500
	22

	Июнь
	3000
	17

	Июль

Август

Сентябрь
	3750

5500

5750
	18

24

26


Требуется:
Используйте метод высокой и низкой точек, метод наименьших квадратов для деления расходов на постоянные и переменные

Задача 2
Задвижки для клапанов продаются в среднем по 400 рублей каждая. Переменные сбытовые расходы составляют 50 рублей на клапан. Остальные сбытовые расходы являются постоянными. Административные расходы составляют 25 % переменных и 75 % постоянных расходов. Фирма закупает клапаны от поставщика по 150 рублей за единицу. Ниже представлен отчет о доходах за квартал:

Продажи





80000

Стоимость проданных продуктов


30000

Валовая прибыль




50000

Операционные расходы:

Сбытовые




25000

Административные



16000

Операционная прибыль



9000

Требуется:
1. Подготовить отчет о доходах за квартал, используя метод вклада.

2. Какова величина вклада на покрытие постоянных расходов с каждого проданного клапана в течение квартала?

Задача 3
Фирма собирается ввести на рынок новый продукт и пытается назначить цену. Инвестиции в оборудование и оборотный капитал 550000 р. Требуемая норма рентабельности инвестиций 15 %. Фирма использует ценообразование по методу вклада.

	Издержки по новому продукту, р.

	
	На единицу
	Общие за год

	Переменные производственные издержки:

Переменные общепроизводственные расходы

Постоянные общепроизводственные расходы

Переменные коммерческие и управленческие расходы

Постоянные коммерческие и управленческие расходы
	19

2

1
	250000

150000


Требуется:
1. Фирма планирует продажи в размере 45000 единиц ежегодно. Вычислите процентную надбавку для получения заданной нормы рентабельности инвестиций. Какова продажная цена?

2. Повторите вычисления, используя данные п. 1 для объема продаж 30000 ед. в год и используя ценообразование по методу поглощения.

Вариант 9
1. Калькуляция по переменным затратам.

2. Анализ безубыточности монопродуктового производства.

Задача 1
Фирма в ценообразовании всегда пользуется методом поглощения. Отчетные данные на единицу продукта имеют следующий вид:













Руб.
Прямые материалы








75

Прямой труд









60

Общепроизводственные расходы

(5 р. переменные и 40 р. постоянные)





45

Итого себестоимость производства






180

Надбавка 33,3 %








60

Предельная продажная цена







240

Фирма тратит 10 р. на единицу в переменных коммерческих расходах и 150000 р. ежегодно в качестве постоянных коммерческих и управленческих расходов. Она производит и продает 5000 единиц ежегодно. Менеджера по продажам интересует, как будет выглядеть ценовая ведомость при использовании метода вклада вместо метода поглощения.
Требуется:
1. Подготовьте ценовую ведомость на продукт, применяя метод вклада. Бухгалтерия определила, что фирма должна использовать надбавку 60 %.

2. Определите в подготовленной ведомости верхний и нижний пределы цены и объясните их значение менеджеру.

3. Предположим, что фирма располагает свободной мощностью и хотела бы выпустить специальный заказ по цене 170 р. за единицу. Эта цена увеличит операционную прибыль компании? Объясните.

Задача 2
Фирма производит 20000 комплектующих деталей при следующих производственных издержках:













Руб.
Прямые материалы









20000

Прямой труд










80000

Переменные общепроизводственные расходы





40000

Постоянные общепроизводственные расходы





80000

Издержки производства








220000

Производственная себестоимость

220000 р. / 20000 ед.









11

Другой изготовитель предлагает поставлять комплектующие детали по 10 р. за единицу. При покупке деталей со стороны фирма может сэкономить на постоянных издержках 50000 р. Высвобождаемое оборудование может использоваться для производства другого продукта с ожидаемой прибылью 60000 р.
Какое решение принять менеджеру: производить деталь самим или покупать со стороны?
Задача 3
Переменные накладные затраты изменяются в зависимости от времени труда основных работников. Ставка заработной платы основных работников равна 80 руб./час. Труд основных работников составил 900 часов. Фактические переменные производственные накладные затраты 75000 руб. Сметные постоянные накладные затраты 110000 рубля. Фактические постоянные накладные затраты – 115000 рубля. 
Требуется:
1. Определить отклонение переменных накладных затрат.
2. Определить отклонение постоянных накладных затрат
Вариант 10
1. Различия в формировании показателей прибыли организации при использовании различных методов калькулирования себестоимости.

2. Методы анализа безубыточности.

Задача 1
Предприятия А и Б используют разные подходы к назначению ставки общепроизводственных расходов: предприятие А – машино-часы, предприятие Б – стоимость прямых материалов.
А


Б
Смета общепроизводственных

расходов за год, р.





300000                         120000

Сметные машино-часы




75000             

        –

Сметные прямые материалы



 -               
              80000

Назначенная ставка ОПР 




4 р./м-ч                          150 %

Фактические результаты деятельности:

Фактическая сумма ОПР, руб.



290000                       130000

Фактические машино-часы




68000                                –

Фактическая стоимость прямых материалов


–

90000

Требуется:
1. Вычислить превышение (снижение) общепроизводственных расходов против планируемого.

2. Распределить превышение (снижение) общепроизводственных расходов  для предприятия А пропорционально запасам незавершенного производства, запасам готовой продукции и себестоимости реализации, если запасы незавершенного производства на конец периода 72000 р., запасы готовой продукции на конец периода 49500 р., себестоимость реализации продукции – 118500 р.

Задача 2
Фирма производит и продает два вида продуктов:
А

Б
Продажная цена ед., р.






8,00

25,00

Переменные издержки на ед., р.





3,20

17,50

Отслеживаемые

постоянные издержки за год, р.





138000
45000

Общие постоянные издержки фирмы составляют 105000 ежегодно. В течение отчетного года фирма провела и продала 37500 ед. продукта А и 18000 ед. продукта Б.

Требуется:
Преобразуйте отчет о прибылях фирмы в сегментированные отчеты по продуктовым линиям.

Задача 3
Фирма по оказанию консалтинговых услуг проводит курсы повышения квалификации специалистов. Нормативные переменные затраты на одного слушателя составляют (руб):

Прямые затраты материалов



100

Прямые затраты труда (20 час. по 150 руб)

3000

Переменные накладные затраты (20 час. по 7,5 руб.
150

Итого






3250

Годовой бюджет (план):

Число слушателей, чел.




3500

Цена услуги





4500

Постоянные затраты




875000

Годовой бюджет (факт):

Число слушателей, чел.




3100

Выручка, руб.




12710000

Прямые затраты материалов, руб.


306000

Прямые затраты труда (59000 час. по 180 руб)
10620000

Переменные накладные затраты



463000

Постоянные накладные затраты



820000

Требуется:
Сделать детальный анализ отклонений и дать комментарий менеджмента относительно их.

Вариант 11

1. Анализ безубыточности многопродуктового производства.

2. Управление по отклонениям: текущие отчеты о выполнении бюджетов.

Задача 1
Компания распределяет накладные расходы пропорционально отработанному

оборудованием времени. Известны следующие данные за период:

плановые накладные расходы (тыс.руб)






156000

фактические накладные расходы (тыс.руб)





187200

плановое время работы оборудования (час)





130000

фактическое время работы оборудования (час)





120000

Требуется:
1. Величину ставки распределения накладных расходов на 1 час работы оборудования;

2. Величину дефицита или избытка возмещения накладных расходов за период.

Задача 2
Предприятие производит и реализует два вида продукта: А и Б. Исходные данные приведены в следующей таблице:

	
	Продукт А
	Продукт Б

	Цена реализации, руб.
	30
	25

	Трудозатраты на ед. продукции, руб.
	4
	5

	Переменные производственные накладные расходы, руб.
	5
	3

	Материалы, руб.
	10
	7

	Объем производства, шт.
	
	

	Январь
	400
	500

	Февраль
	450
	600

	Объем реализации, шт.
	
	

	Январь
	350
	400

	Февраль
	450
	650

	Постоянные накладные расходы, руб.
	
	

	Январь
	3850

	Февраль
	3500


Требуется:
· Подготовьте отчеты за январь и февраль с указанием прибыли и оцените запасы на конец периода по методам: а) вклада; б) поглощения.

Задача 3
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов ФИФО.

2. Определите валовую прибыль при использовании метода оценки запасов ФИФО.

Вариант 12
1. Анализ чувствительности прибыли к изменению структуры доходов и расходов организации.

2. Принятие управленческих решений о спецзаказах.

Задача 1
Предприятие выпускает продукцию двух видов (А и В) и характеризуется следующими данными:

	Показатель
	А
	В
	Всего

	Объем реализации, шт.
	50
	100
	150

	Цена за шт., руб.
	2 000
	4 000
	–

	Выручка от реализации, руб.
	100 000
	400 000
	500 000

	Переменные расходы на шт., руб.
	1 200
	2 900
	–

	Переменные расходы на весь объем реализации, руб.
	60 000
	290 000
	350 000

	Постоянные расходы, руб.
	х
	х
	100 000


Условно допускается, что до критической точки — X единиц продукции А и 2Х единиц продукции В.

Администрацией предприятия принимается решение об изменении структуры реализованной продукции следующим образом:

	Показатель
	А
	В
	Всего

	Объем реализации, шт.
	80
	70
	150

	Цена за шт., руб.
	2 000
	4 000
	–

	Выручка от реализации, руб.
	160 000
	280 000
	440 000

	Переменные расходы на шт., руб.
	1 200
	2 900
	–

	Переменные расходы на весь объем реализации, руб.
	96 000
	203 000
	299 000

	Постоянные расходы, руб.
	х
	х
	100 000


1. Определите маржинальный доход по каждому виду продукции и от всего объема реализованной продукции. Проанализируйте с помощью метода уравнения влияние изменения структуры продукции на величину маржинального дохода.

2. Определите величину чистой прибыли до и после изменения ассортимента продукции без изменения общего объема производства в натуральном выражении.

3. Рассчитайте критические точки объема производства до и после изменения ассортимента продукции, сделайте вывод о влиянии ассортимента продукции на маржинальный доход и объем производства.
Задача 2
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов ЛИФО.

2. Определите валовую прибыль при использовании данного метода оценки запасов

Задача 3
Фирма по оказанию консалтинговых услуг проводит курсы повышения квалификации специалистов. Нормативные переменные затраты на одного слушателя составляют (руб):

Прямые затраты материалов



100

Прямые затраты труда (20 час. по 150 руб)

3000

Переменные накладные затраты (20 час. по 7,5 руб.
150

Итого






3250

Годовой бюджет (план):

Число слушателей, чел.




3500

Цена услуги





4500

Постоянные затраты




875000

Годовой бюджет (факт):

Число слушателей, чел.




3100

Выручка, руб.




12710000

Прямые затраты материалов, руб.


306000

Прямые затраты труда (59000 час. по 180 руб)
10620000

Переменные накладные затраты



463000

Постоянные накладные затраты



820000

Требуется:
Сделать детальный анализ отклонений и дать комментарий менеджмента относительно их.

Вариант 13
1. Методы управления производственными издержками.

2. Принятие управленческих решений о назначении цены продукции.
Задача 1
Цех по производству замороженных мясных полуфабрикатов выпускает три вида пельменей: «столовые», «городские», «столичные». Для их производства необходимо сырье: говядина, свинина, перец, растительный белок, лук, мука, яичный порошок. Имеются следующие данные:

Нормативы расхода основных компонентов на 1 кг продукта, кг:

	
	столовые
	городские
	столичные
	Покупная цена, руб.

	Говядина
	0,55
	0,4
	0,5
	110

	Свинина
	0,15
	0,4
	0,4
	100

	Растительный белок
	0,3
	0,2
	0,1
	14,8

	Лук
	0,1
	0,15
	0,16
	15

	Перец
	0,001
	0,001
	0,001
	320

	Мука
	0,4
	0,4
	0,4
	16

	Яичный порошок
	0,1
	0,2
	0,25
	16,8


Запасы сырья, кг

	
	На начало периода
	На конец периода

	Говядина
	5000
	4000

	Свинина
	8000
	10000

	Растительный белок
	7000
	800

	Лук
	200
	50

	Перец
	20
	20

	Мука
	2000
	3000

	Яичный порошок
	500
	100


Плановые объемы реализации продукции на два месяца в разбивке по неделям, т:

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	Цена за 1 кг
	Запасы ГП на конец периода, т

	Столовые 
	4,6
	5,2
	5,18
	5
	4,85
	4,9
	5,1
	5
	24,5
	5

	Городские
	5
	4,65
	4,58
	4,9
	5
	4,25
	4,55
	4,62
	29,6
	4,5

	Столичные
	3
	3
	3,1
	3,1
	3,2
	3,1
	3,5
	3,4
	42,1
	3


При определении начального запаса продукции каждой недели считается, что он должен быть равен объему продаж этой недели.
Требуется:
Разработать следующие бюджеты на два месяца с разбивкой по неделям:

1. бюджет продаж по видам продукции;

2. бюджет производства по видам продукции;

3. бюджет затрат основного сырья по видам сырья;

4. бюджет закупок основного сырья по видам сырья.
Задача 2
Предприятие производит и реализует два вида продукта: А и Б. Исходные данные приведены в следующей таблице:
	
	Продукт А
	Продукт Б

	Цена реализации, руб.
	30
	25

	Трудозатраты на ед. продукции, руб.
	4
	5

	Переменные производственные накладные расходы, руб.
	5
	3

	Материалы, руб.
	10
	7

	Объем производства, шт.
	
	

	Январь
	400
	500

	Февраль
	450
	600

	Объем реализации, шт.
	
	

	Январь
	350
	400

	Февраль
	450
	650

	Постоянные накладные расходы, руб.
	
	

	Январь
	3850

	Февраль
	3500


Требуется:
· Подготовьте отчеты за январь и февраль с указанием прибыли и оцените запасы на конец периода по методам: а) вклада; б) поглощения.
Задача 3
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов по средневзвешенной и величину валовой прибыли
Вариант 14
1. Оценка производственного риска организации.

2. Принятие управленческих решений о производстве или закупка комплектующих.

Задача 1
Цех по производству замороженных мясных полуфабрикатов выпускает три вида пельменей: «столовые», «городские», «столичные». Для их производства необходимо сырье: говядина, свинина, перец, растительный белок, лук, мука, яичный порошок. Имеются следующие данные:

Нормативы расхода основных компонентов на 1 кг продукта, кг:

	
	столовые
	городские
	столичные
	Покупная цена, руб.

	Говядина
	0,55
	0,4
	0,5
	110

	Свинина
	0,15
	0,4
	0,4
	100

	Растительный белок
	0,3
	0,2
	0,1
	14,8

	Лук
	0,1
	0,15
	0,16
	15

	Перец
	0,001
	0,001
	0,001
	320

	Мука
	0,4
	0,4
	0,4
	16

	Яичный порошок
	0,1
	0,2
	0,25
	16,8


Запасы сырья, кг

	
	На начало периода
	На конец периода

	Говядина
	5000
	4000

	Свинина
	8000
	10000

	Растительный белок
	7000
	800

	Лук
	200
	50

	Перец
	20
	20

	Мука
	2000
	3000

	Яичный порошок
	500
	100


Плановые объемы реализации продукции на два месяца в разбивке по неделям, т:

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	Цена за 1 кг
	Запасы ГП на конец периода, т

	Столовые 
	4,6
	5,2
	5,18
	5
	4,85
	4,9
	5,1
	5
	24,5
	5

	Городские
	5
	4,65
	4,58
	4,9
	5
	4,25
	4,55
	4,62
	29,6
	4,5

	Столичные
	3
	3
	3,1
	3,1
	3,2
	3,1
	3,5
	3,4
	42,1
	3


При определении начального запаса продукции каждой недели считается, что он должен быть равен объему продаж этой недели.
Требуется:
Разработать следующие бюджеты на два месяца с разбивкой по неделям:

1. бюджет продаж по видам продукции;

2. бюджет производства по видам продукции;

3. бюджет затрат основного сырья по видам сырья;

4. бюджет закупок основного сырья по видам сырья.
Задача 2
Фирма производит и продает два вида продуктов:
А

Б
Продажная цена ед., р.






8,00

25,00

Переменные издержки на ед., р.





3,20

17,50

Отслеживаемые

постоянные издержки за год, р.





138000
45000

Общие постоянные издержки фирмы составляют 105000 ежегодно. В течение отчетного года фирма провела и продала 37500 ед. продукта А и 18000 ед. продукта Б.

Требуется:
Преобразуйте отчет о прибылях фирмы в сегментированные отчеты по продуктовым линиям.

Задача 3
Предприятие Б производит 20000 комплектующих деталей. Имеются следующие данные о производственных затратах, руб.:

Прямые материалы




20000

Прямой труд





80000

Переменные общепроизводственные затраты

40000

Постоянные общепроизводственные затраты

80000

Другой изготовитель предлагает поставлять данные комплектующие по 10 р. за единицу. При покупке деталей со стороны предприятие может сэкономить на постоянных затратах 50000 р. Высвобождаемое оборудование может использоваться для производства другого продукта с ожидаемой прибылью 60000 р.

Требуется:
Какое решение принять менеджеру: производить деталь самим или покупать со стороны 

Вариант 15
1. Принятие управленческих решений о замене или ремонте оборудования.

2. Организация бюджетирования на промышленном предприятии.
Задача 1
Предприятию необходимо принять решение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказаться от их создания.

В качестве информации для принятия решений служат следующие данные (руб.):

Выручка от реализации




4 000 000

Количество единиц товаров



2 000

Продажная цена (за единицу)


2 000

Торговые издержки

Расходы на рекламу




480 000

Содержание персонала, занимающегося

сбытом продукции




320 000

Командировочные расходы



240 000

Арендная плата за торговые помещения


600 000

Предусмотрено увеличить:

расходы на рекламу




на 10%

арендную плату за новые торговые помещения
на 20%

командировочные расходы на


на 5%
Требуется:
Объем реализации на новых рынках сбыта составит 500 шт.; продажная цена остается без изменений; прогнозируемая величина переменных издержек производства составляет 900 руб. за единицу.

1. На основании финансового отчета определите пропорцию между переменными и постоянными расходами, если условно принять прогнозируемые переменные издержки за фактические данного периода. Определите маржинальный и чистый доходы.

2. Постройте график безубыточности производства, определите объем производства в точке безубыточности, величину балансовой прибыли до открытия новых рынков сбыта продукции.

3. Определите точку безубыточности в связи с открытием новых рынков сбыта при изменении:

1) объема производства;

2) увеличения постоянных затрат.

4. Дайте заключение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказе от их создания.

Задача 2
Компания распределяет накладные расходы пропорционально отработанному

оборудованием времени. Известны следующие данные за период:

плановые накладные расходы (тыс. руб)






156000

фактические накладные расходы (тыс. руб)





187200

плановое время работы оборудования (час)





130000

фактическое время работы оборудования (час)





120000
Требуется:
1. Величину ставки распределения накладных расходов на 1 час работы оборудования;

2. Величину дефицита или избытка возмещения накладных расходов за период.

Задача 3
Используя метод высокой и низкой точек, метод дисперсии произведите разделение затрат на содержание и эксплуатацию оборудования. Релевантный диапазон составляет от 350 до 650 машино-часов:

	месяц
	Машино-часы
	Затраты, тыс.руб.

	Январь
	400
	180

	Февраль
	575
	215

	Март
	350
	170

	Апрель
	475
	195

	Май
	550
	210

	Июнь
	650
	230


Вариант 16
1. Бюджетное планирование.

2. Калькуляция по полным затратам.

Задача 1
Предприятия А и Б используют разные подходы к назначению ставки общепроизводственных расходов: предприятие А – машино-часы, предприятие Б – стоимость прямых материалов.
А


Б
Смета общепроизводственных

расходов за год, р.






300000                         120000

Сметные машино-часы





75000             

        –

Сметные прямые материалы




 -               
              80000

Назначенная ставка ОПР 





4 р./м-ч                          150 %

Фактические результаты деятельности:

Фактическая сумма ОПР, руб.




290000                       130000

Фактические машино-часы





68000                                –

Фактическая стоимость прямых материалов



–

90000
Требуется:
1. Вычислить превышение (снижение) общепроизводственных расходов против планируемого.

2. Распределить превышение (снижение) общепроизводственных расходов  для предприятия А пропорционально запасам незавершенного производства, запасам готовой продукции и себестоимости реализации, если запасы незавершенного производства на конец периода 72000 р., запасы готовой продукции на конец периода 49500 р., себестоимость реализации продукции – 118500 р.

Задача 2
Предприятие производит и реализует два вида продукта: А и Б. Исходные данные приведены в следующей таблице:
	
	Продукт А
	Продукт Б

	Цена реализации, руб.
	30
	25

	Трудозатраты на ед. продукции, руб.
	4
	5

	Переменные производственные накладные расходы, руб.
	5
	3

	Материалы, руб.
	10
	7

	Объем производства, шт.
	
	

	Январь
	400
	500

	Февраль
	450
	600

	Объем реализации, шт.
	
	

	Январь
	350
	400

	Февраль
	450
	650

	Постоянные накладные расходы, руб.
	
	

	Январь
	3850

	Февраль
	3500


Требуется:
· Подготовьте отчеты за январь и февраль с указанием прибыли и оцените запасы на конец периода по методам: а) вклада; б) поглощения.
Вариант 17
1. Типы бюджетов.

2. Методы анализа безубыточности.

Задача 1
Компания Б занимается производством и реализацией мебели. Имеются следующие данные за текущий  и плановый  периоды:

	Показатели, руб.
	Текущий период
	Плановый период

	Сырье и материалы
	910000
	1000000

	Топливо и энергия на технологические цели
	76000
	80000

	Покупные изделия и полуфабрикаты
	374000
	380000

	Амортизация производственного оборудования
	47000
	51000

	Заработная плата производственных рабочих
	172800
	192500

	Отчисления на социальное страхование и обеспечение
	?
	?

	Подготовка и освоение производства
	17200
	17200

	Содержание и эксплуатация машин и оборудования
	26000
	28500

	Содержание цехового персонала
	5600
	56000

	Аренда административного здания
	93000
	95000

	Услуги охраны предприятия
	45000
	45000

	Прочие услуги
	28000
	28000

	Выручка от реализации
	3247000
	3300000


Требуется:
1. Составить смету затрат на производство в разрезе экономических элементов на текущий и плановый периоды. 
Задача 2
Начальные запасы отсутствуют. В марте закуплены для реализации 300 единиц продукции по цене 15 рублей. В апреле закуплены для реализации 400 единиц продукции по цене 16 рублей. В мае проданы 500 единиц продукции по цене 30 рублей. В июне проданы 100 единиц продукции по цене 31 рубль. В июле закуплены для реализации 200 единиц продукции по цене 16,5 рублей. В августе проданы 50 единиц продукции по цене 31,5 рублей.
Требуется:
1. Определить стоимость запасов на конец периода методом оценки запасов ФИФО.

2. Определите валовую прибыль при использовании метода оценки запасов ФИФО.

Задача 3
Предприятие производит несколько видов замороженных полуфабрикатов. В структуру предприятия входят:

Цех ручной лепки пельменей и вареников.

Цех выпуска блинчиков на автоматической линии.

Цех теста.

Цех упаковки, осуществляющий автоматическую расфасовку продуктов, а также доставку заказов мелкооптовым покупателям.

Администрация, включающая отдел сбыта.

У всех категорий работников оплата труда повременная, за исключением лепщиков в цехе ручной лепки, у которых оно сдельная.

Требуется:
Классифицируйте следующие виды затрат по категориям и направлениям учета.

	затраты


	основные
	накладные
	переменные
	постоянные
	Условно-постоянные
	Условно-переменные

	Мука
	
	
	
	
	
	

	Соль
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата лепщиков
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата операторов автоматической линии цеха блинчиков
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата цеха упаковки
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата администрации
	
	
	
	
	
	

	РЭСМО в цехах пельменей и блинчиков
	
	
	
	
	
	

	РЭСМО в цехе упаковки
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия на технологические нужды в цехе пельменей
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия  на технологические нужды в цехах блинчиков и теста
	
	
	
	
	
	

	Топливо и энергия на технологические нужды в цехе упаковке
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата мастеров в цехах пельменей, блинчиков, тары
	
	
	
	
	
	

	Заработная плата мастеров в цехе упаковке
	
	
	
	
	
	

	Оргтехника
	
	
	
	
	
	

	Комиссионное вознаграждение дилеров отделе сбыта
	
	
	
	
	
	

	Реклама
	
	
	
	
	
	

	Потери от брака
	
	
	
	
	
	

	Амортизация производственного оборудования в цехах пельменей, блинчиков, тары
	
	
	
	
	
	

	Расходы на транспортировку продукции
	
	
	
	
	
	


Вариант 18
1. Мастер-бюджет организации.

2. Попередельный метод определения себестоимости.

Задача 1.
Известно, что основными видами продукции компании «Папа Карло» являются:

· Плетеная мебель и предметы домашнего обихода (коробки, корзины, абажуры для ламп)

· Деревянные скамейки, столы, стеллажи, ящики для оборудования

· Лопаты, грабли, тяпки, совки

· Парниковые рамы (совместно с иностранным партнером).

На регулярной основе осуществляются закупки всех видов древесного сырья в расположенном неподалеку лесхозе. Имеется собственный автомобиль для перевозки заказов покупателям и в магазины.
Требуется:
1. выделите основные функции и подсистемы компании.

2. сформулируйте систему целей компании.

3. сформулируйте условия, при которых смена внешних обстоятельств должна будет повлечь за собой изменение системы целей компании.

4. обсудите, какие события внутри самой компании могут повлечь за собой изменение ее целей.

5. предложите схему организационной структуры компании

6. выделите основные внешние и внутренние факторы, оказывающие влияние на деятельность и результативность компании.
Задача 2
Предприятию необходимо принять решение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказаться от их создания.

В качестве информации для принятия решений служат следующие данные (руб.):

Выручка от реализации




4 000 000

Количество единиц товаров



2 000

Продажная цена (за единицу)


2 000

Торговые издержки

Расходы на рекламу




480 000

Содержание персонала, занимающегося

сбытом продукции




320 000

Командировочные расходы



240 000

Арендная плата за торговые помещения


600 000

Предусмотрено увеличить:

расходы на рекламу




на 10%

арендную плату за новые торговые помещения
на 20%

командировочные расходы на


на 5%

Требуется:
Объем реализации на новых рынках сбыта составит 500 шт.; продажная цена остается без изменений; прогнозируемая величина переменных издержек производства составляет 900 руб. за единицу.

1. На основании финансового отчета определите пропорцию между переменными и постоянными расходами, если условно принять прогнозируемые переменные издержки за фактические данного периода. Определите маржинальный и чистый доходы.

2. Постройте график безубыточности производства, определите объем производства в точке безубыточности, величину балансовой прибыли до открытия новых рынков сбыта продукции.

3. Определите точку безубыточности в связи с открытием новых рынков сбыта при изменении:

1) объема производства;

2) увеличения постоянных затрат.

4. Дайте заключение об открытии новых рынков сбыта продукции или отказе от их создания.
Задача 3
Используйте метод дисперсии и метод наименьших квадратов для деления издержек по содержанию и ремонту помещений. Релевантный диапазон составляет от 2900 до 7800 часов прямого труда:

	Месяц
январь

февраль

март

апрель

май

июнь

июль


	Прямой труд, часы
3200

2900

4500

4600

6600

7800

7600
	Издержки, тыс. р.
420

340

610

620

880

1100

925




Вариант 19
1. Система бюджетов организации: функциональные, финансовые бюджеты.

2. Классификация затрат для целей управления.

Задача 1
Предприятие производит комплекты постельного белья и подушки. Производство организовано в трех производственных цехах и двух обслуживающих (склад сырья и отдел технического обслуживания производства). Управление предприятием осуществляет администрация.

Технологический процесс организован в две стадии – раскрой материала и пошив изделий. Имеются следующие данные о затратах предприятия на плановый период (у.е):

	Статья затрат
	всего
	цех раскроя
	цех кпб
	цех подушек
	склад сырья
	ОТО
	Адм.

	ЗП вспомогательных рабочих
	147200
	6400
	19500
	20100
	41200
	15000
	45000

	Вспомогательные материалы
	54200
	5300
	4100
	2300
	-
	23800
	18700

	Амортизация оборудования
	84200
	31200
	17500
	24600
	2500
	5000
	3400

	Электроснабжение
	31700
	
	
	
	
	
	

	Отопление и освещение
	13800
	
	
	
	
	
	

	Аренда
	14400
	
	
	
	
	
	

	Страхование здания
	13500
	
	
	
	
	
	


Кроме того, имеются следующие данные по предприятию:

	Площадь полов, кв.м
	30000
	8000
	10000
	7000
	1500
	1000
	2500

	Расч. потребление эл.энергии, %
	100
	17
	38
	32
	3
	2
	8

	Труд осн. рабочих, час.
	112000
	7000
	48000
	57000
	
	
	

	Работа машин, час.
	87000
	2000
	40000
	45000
	
	
	

	Доля стоимости материалов, %
	100
	62,5
	12,5
	12,5
	-
	7
	5,5


Требуется:
3. Рассчитать плановые ставки распределения накладных затрат для каждого из трех производственных подразделений, используя соответствующую базу.

4. Рассчитать себестоимость комплекта постельного белья, если известно, что стоимость основных материалов для его изготовления 10 у.е., а его изготовление требует 0,2 часа работы закройщика, 0,5 часа работы на швейном оборудовании. Нормативное время работы швеи – 0,6 часа. Почасовые ставки оплаты труда закройщиков – 13 у.е./час, швей – 11 у.е./час.

Задача 2
Компания распределяет накладные расходы пропорционально отработанному

оборудованием времени. Известны следующие данные за период:

плановые накладные расходы (тыс. руб)






156000

фактические накладные расходы (тыс. руб)





187200

плановое время работы оборудования (час)





130000

фактическое время работы оборудования (час)





120000

Требуется:
1. Величину ставки распределения накладных расходов на 1 час работы оборудования;

2. Величину дефицита или избытка возмещения накладных расходов за период.

Задача 3
Петр планирует предпринимательскую деятельность по продаже сувениров на ярмарке. Средняя продажная цена 17,5 р. при средней закупочной цене 10,5 р. за единицу. Аренда палатки обойдется в 850 р.

7. Каков уровень безубыточности?

8. Как изменится безубыточность, если арендная плата за палатку вырастет на 50 % ?

9. Как изменится безубыточность, если удается повысить продажную цену на 10 % ?

10. Как изменится безубыточность, если закупочная цена вырастет на 20%?

11. Каков предельный объем продаж для получения желаемой прибыли 450 р. в неделю?

12. Покажите на графике, какие операционные прибыли следует ожидать для разных уровней деятельности.

Вариант 20
1. Управление по отклонениям: контроль затрат и сокращение затрат.

2. Ценообразование продукта по формуле «себестоимость плюс» (метод поглощения, метод вклада).

Задача 1
Предприятие специализируется на выпуске одного вида продукции. За год реализуется 1000 шт. продукции по цене 3 тыс. руб. за единицу. Совокупные переменные затраты на выпуск составляют 2 000 тыс. руб., постоянные расходы — 500 тыс. руб.

Требуется:
5. Найдите точку критического объема выпускаемой продукции. Определите объем производства в точке безубыточности.
6. Рассчитайте маржинальный и чистый доходы на весь выпуск и единицу продукции.
7. Постройте график прибыли (рентабельности). Укажите области чистой прибыли и чистых убытков.
8. Обозначьте приемлемый диапазон объемов производства исходя из расчета зоны безопасности.
Задача 2
Определить к какой из указанных категорий относятся перечисленные ниже затраты:

	затраты
	постоянные
	переменные
	Условно-постоянные
	Условно-переменные

	Труд основных производственных рабочих
	
	
	
	

	Амортизация машин и оборудования
	
	
	
	

	Плата за аренду предприятия
	
	
	
	

	Смазочные и др вспомогательные материалы
	
	
	
	

	Расходы на рекламу
	
	
	
	

	Расходы на обслуживание машин и оборудования
	
	
	
	

	Заработная плата администрации предприятия
	
	
	
	

	Лицензионные платежи (роялти)
	
	
	
	

	Затраты на лицензирование некоторых видов деятельности компании
	
	
	
	

	Затраты на электроэнергию в производственных цехах
	
	
	
	


Задача 3
Используя метод условных единиц определить производственную себестоимость готовой продукции за первый квартал года и стоимость незавершенного производства на 1.04, если известно, что начальные запасы готовой продукции и незавершенного производства отсутствуют, в первом квартале начато производство 990 единиц, полностью укомплектовано и передано на склад за квартал 890 единиц, производственные затраты за квартал 1 830 000 рублей, из них затраты на обработку составляют 790 000 рублей. Незавершенные на конец квартала отчетные единицы укомплектованы на 25 %.

